

## NOTAS LOCALES

Por fin, y lo diremos en tono muy quedo, para que no se arrepienta, parece que el tiempo ha sentido ganas de tener formalidad.

Llevamos ya varios días espléndidos y el sol ha podido ejercer su beneficioso influjo sobre la huerta y la ciudad, y aquel barro que fué nuestra pesadilla durante varias semanas ha desaparecido dejando un piso fuerte y transitabile.

A eso nadie como el Municipio sabe la influencia bienhechora del sol sobre ese barrizal de los días lluviosos, y no siente el acortamiento de la ampliación del adoquinado de la ciudad.

Un amigo nuestro nos decía que el caso es que se avance en el arreglo, pero si las cosas siguen como van, ocurrirá lo que actualmente está ocurriendo, o sea que la Avenida de la Estación al Puente Viejo, que en su día estuvo como ahora está la Plaza de los Apóstoles; pero ahora está verdaderamente intransitable.

Las ruedas de los carruajes se empotran entre los maltratos adoquinados, y sobre las enormes molestias, que producen esos desagradables saltos, está el peligro de un accidente por la rotura de los carruajes.

¿Por qué ocurre esto? Pues porque el adoquinado de esta destruida vía se hizo, hace 16 o 18 años, siendo director general de Obras Públicas el señor Peres, y el adoquinado de dicha plaza está hecho recientemente.

Pues ese caso, que es una cosa lógica y natural, habrá de repetirse necesariamente, cuantas veces se deje un lapso de tiempo, suficiente, para un desgaste extraordinario y no se cuide de la debida reparación.

Pro eso, la opinión de ese amigo, que no disuimos, tiene a nuestro juicio estos otros reparos, que son de consideración. Si la rapidez en las obras fuera tanta, que cubrieran el perímetro de la ciudad en poco tiempo, es posible que llegáramos algún día a ver terminado ese justo trabajo de la opinión; pero por desgracia no se halla el Municipio en condiciones de acometer de un modo rápido y decisivo este vitalísimo problema.

No nos hemos entrado nunca por el camino de la censura; pero si hemos hecho carifiosas advertencias, para que no se hagan esas obras sin un plan fijo y sin ir cerrando zonas, que hagan fructíferos y beneficiosos esos gastos que se impone el erario municipal y que a su vez impone a los propietarios.

La condición en que quedan esas

abras, es también otra de las cosas, que han de tener muy en cuenta los que están encargados de vigilarlas. No queremos remover alarmas, ni recoger hechos que recientemente han sido comentados por la opinión, lo que si decimos es que resulta poco alentador el ver que aún no se han terminado algunas, cuando ya dan señales del poco cuidado con que se hicieron.

Por necesidad tenemos que pasar a diario por el asfaltado que se hizo por cuenta del Municipio en la orilla del río; ya existen baches, como en cualquier otra calle, y la capa aparente del asfaltado ha desaparecido, haciendo que salten las piedras y se produzcan hoyos frecuentes y algunos profundos. Si pronto no se atiende a su reparación, no se tardará mucho en que veamos de nuevo desbordada esa vía, que tiene tanta circulación.

Pues esto que exponemos como botón de muestra, podría decirse de algunas otras que a los inconvenientes antes reseñados, puede añadir este vitalísimo de su defectuosa construcción.

Hay que gastar, no diremos mucho ni poco, lo que se pueda; pero gastarlo bien; es decir, con método, para que sea más beneficioso; y con sólidos, para que puedan ser más duraderos sus efectos.

### La fiesta nacional

### Niño del Barrio corta oreja en Valencia

Por telégrafo de la noche de Valencia.—Los novillos de Anastasio Fernández cumplieron bien. Niño del Barrio toreó muy bien de capa y muleta. Mató al primero con gran acierto, dando dos vueltas al ruedo. En su segundo hizo una magnífica faena con la muleta a los señores de la música. Dió una estocada en lo alto, cortando oreja y dando dos vueltas al ruedo en medio de una gran ovación.

Rafaellito estuvo adornadísimo y valiente. Cortó una oreja.

Perleás derrochó también arte y valor, cortando una de las orejas de sus toros.

El público salió satisfechísimo de la corrida.

Jabón Meneses Limpia platos y metales. No tiene rival. Venta: Bazar Murciano. Una peseta, pastilla.

## Una Bandera para la Guardia Civil

### NOTA DE LAS AUTORIDADES

Los servicios del Benemérito Instituto de la Guardia Civil, tan valiosos y apreciados por todos los ciudadanos conscientes y honrados, han culminado con las gestas de mayor heroísmo y abnegación, en la defensa del orden público y con ello de los bienes y vidas a este nobilísimo Instituto encomendados.

Por ello el Gobierno de la República ha decidido que cada Comandancia de la Guardia Civil, sea poseedora de la enseña de la Patria, que en los actos solemnes, reciba el homenaje del pueblo todo, y sea para la Benemérita mayor aliente, al cabe, en su abnegado cumplimiento del deber, en defender, siempre con honor, la bandera española, confiada a su custodia como símbolo de la grandeza de las virtudes de la Guardia Civil, al servicio de España y de la República.

Murcia entera tiene el deber ineludible de ofrendar a la Comandancia de la Guardia Civil, la enseña Patrial las virtudes cívicas y militares de sus componentes lo merecen y el pueblo todo de esta provincia, al contribuir con su óbolo que por modesto que sea habrá de ser estimado, ofrecerá con su donativo el testimonio de gratitud y respeto, hacia la admirable fuerza que integra la Comandancia de la Guardia Civil de esta provincia.

Mucho habremos de estimar de los Alcaldes de esta provincia abran una suscripción destinada a esta iniciativa colaborando a ser posible todo el vecindario, con aportaciones a partir de diez céntimos, que habrán de constituir la más firme adhesión de la Provincia hacia la Guardia Civil a la que tanto hay que agradecer por su admirable actuación en la defensa de los sagrados intereses que le han sido confiados.

Dicha suscripción se cerrará el día 30 del presente mes y el total de cantidades que se recauden en cada pueblo, deberá los Alcaldes remitirlo a este Gobierno Civil hasta dicha fecha.

El Gobernador Civil, Carlos Rodríguez Soriano.—El Alcalde de la Capital, José Museo Blanc.—El Presidente de la Diputación, Francisco García Villalba.

## Notas de la Alcaldía

### A los poseedores de carros, bicicletas, etc.

Noticiosa esta Alcaldía que faltan por matricular más de un cincuenta por ciento de vehículos de tracción animal y bicicletas, he dispuesto conceder un último plazo que terminará el día 10 de los corrientes a fin de que los contribuyentes puedan cumplir con este requisito.

Al propio tiempo he de hacerles saber que transcurrido dicho período de tiempo será inexorable en cumplimiento de la Ley para todos aquellos que aún a pesar de cuantas facilidades y plazos se han concedido por esta Alcaldía no han cumplido con tal obligación.

Murcia, 4 de Junio de 1935.

EL ALCALDE

### Concierto en el Orfeón "Fernández Caballero"

Según ya anunciamos, el pasado domingo, a las siete y media de la tarde, se celebró un concierto en el amplio salón de actos de esta entidad, que se vió completamente lleno de distinguido público.

El Director del Orfeón, don Raimundo Rodríguez dió al piano una ejecución irreprochable de la Polonesa núm. 1 op. 26 y el Vals núm. op. 69, de Chopin, siendo aplaudidísimo.

José Urios, joven y notable barítono del Orfeón, obtuvo un gran triunfo en la interpretación de varias romanzas de zarzuela española. Se nos mostró como un cantante de extraordinarias facultades, voz extensa y bien timbrada y deparado gusto. Se le aplaudió con verdadero entusiasmo.

Josefina Jiménez rayó a la altura de siempre, mostrándonos una vez más las galas de su exquisito arte. La Alborada de «El Señor Joaquín» y el racconto de Marinela de «La Candelón del Olvido» fueron por ella interpretados maravillosamente, recibiendo nutridos aplausos.

Como final de programas, nos deleitamos con la ejecución impecable, delicadísima, verdadero alarde de afinación y limpieza, de un concierto musical selectísimo, cargo de los notables profesores señores Rodríguez, Iniesta, Estere, Valeroles, Espinosa y el joven y ya excelente músico, Fulgencio Rodríguez. Compusieron el programa las selecciones de «Los Cuatro», de Serrano, «La Viejeleta», de Caballero, «La Princesa de la Ciudad», de Kalmán, y la «Fiesta Bohemina», de Massenet.

El acto resultó agradabilísimo, y todo el público tuvo frases de gran elogio, tanto para los artistas como para los directivos del Orfeón, por el gran acierto que ha presidido en su organización. Con el mayor gusto nos sumamos a tales elogios, alentando a los dirigentes del Orfeón para que continúen en su bien orientada labor de cultura musical.

### El ministro de Comunicaciones, en Murcia

El domingo estuvo unas horas en Murcia el ministro de Comunicaciones, señor Lucía.

Motivó su viaje estar unas horas al lado de uno de sus hijos que estudia en esta ciudad y se halla en el Colegio de San Antonio.

Por la noche regresó a Madrid. El viaje lo hizo el señor Lucía de incógnito absoluto.

### Farmacias de guardia

DÍA 4 DE JUNIO

Por la noche.—Rebordosa y A. Sánchez.

## Diversos actos de propaganda política en provincias

# En Novella (Zaragoza), se producen colisiones entre socialistas y elementos de derechas

Grupos socialistas intentan rematar a un guardia civil, cuando se encontraba en el suelo, impiéndolo el alcalde.—Resultan dos muertos y varios heridos. Pestaña es contrario al procedimiento de violencias en las calles.—Royo Vilanova censura la labor del bienio.—Casares Quiroga califica de antirrepublicanas las Cortes actuales.

POR TELEGRAMA

Zaragoza.—En el pueblo de Novella se celebró un mitin monárquico, el cual se desarrolló con perfecto orden y normalidad.

Entre los oradores que intervinieron en el acto figuraba el exministro señor Golocoches.

Después que los oradores habían abandonado el pueblo, varios grupos compuestos por elementos socialistas atacaron a otros derechistas, resultando muerto de una puñalada en la espalda el afiliado a Acción popular Alfredo Sueco, de 25 años.

Con este motivo se originó un gran insulto, haciendo necesaria la presencia de un cabo y dos guardias civiles.

La fuerza fué recibida hostilmente por los elementos socialistas, los cuales hicieron fuego contra los guardias, hiriendo al guardia Jesús Vela.

Un grupo de diez socialistas intentó rematar a este guardia cuando se encontraba en el suelo. Providencialmente llegó el alcalde del pueblo el cual cogiendo el fusil del guardia y ayudado del cabo y del otro número hicieron frente a los revoltosos.

Estos como eran mas numerosos siguieron tiroteando nutridamente a dicha autoridad y guardias.

El alcalde y el cabo de la guardia civil consiguieron recoger al guardia civil herido y se replegaron en unión del otro guardia en una casa, donde se defendieron heroicamente hasta que llegaron refuerzos procedentes de Malón y Tarazona.

Durante el tiroteo resultó muerto el socialista Pascual Magallán y heridos otros seis contentientes entre ellos dos mujeres.

Los heridos pertenecen a partidos de derechas y socialistas. Se han practicado 18 detenciones.

### MAS DETALLES

Madrid.—El relato oficial amplía los sucesos desarrollados en Novella.

Los hechos coinciden con las noticias particulares que se tuvieron en los primeros momentos.

Se confirma que elementos de izquierdas, aprovechando la celebración del mitin organizado por Renovación Española, trataron de realizar una razzia entre las derechas, atacándolas al grito de Viva la República.

Luego agredieron al cabo y dos guardias civiles, apoderándose del guardia Jesús Vela.

El alcalde, de filiación radical, logró rescatarlo, restituyéndole el fusil. Dicho alcalde y los guardias resistieron hasta que llegaron nuevas fuerzas, y entonces los amotinados huyeron al monte. Otros se escondieron en las casas.

Cuando ya se había restablecido la calma un grupo capitaneado por el exalcalde socialista Juan Ruiz, apunhaló, matándolo, al oedista Alfredo Sueco.

Durante la refriega resultó muerto Pascual Magallán, y heridos siete de los contentientes.

Entre los detenidos figuran el secretario del Juzgado municipal, afiliado al socialismo, y un guardia municipal, también socialista.

Ha sido elogiadísima la conducta del alcalde que impidió remataran al guardia Vela.

La perversidad de los agresores lo demuestra el hecho de que estando el guardia Vela en el suelo le dieron una puñalada.

### Mitin agrario en Cuenca

Cuenca.—Se celebró el domingo el anunciado mitin agrario, en el que intervinieron los exministros señores Cid y Martínez de Velasco.

Cid dirigió duros ataques a los políticos del bienio.

Martínez de Velasco habló del programa del partido del que es jefe y exhortó a todos a oponerse a la avalancha que tratan de formar las izquierdas.

Después del mitin se ofreció a los señores Cid y Martínez de Velasco un banquete al que asistieron 400 comensales.

### Acto de Unión Republicana en Castellón

Castellón.—En el cine Royal tuvo lugar el mitin organizado por Unión Republicana.

Tomaron parte en este acto entre otros oradores los señores Pascual Leones y Martínez Barrio.

Este último dijo que el programa electoral que llevarán los partidos republicanos de izquierdas, abarcará cuatro puntos política internacional, política de seguridad de la República, política económica agraria y política social.

## Deportivas

### El torneo «Copa Federación»

El domingo se celebró en Zarandona el partido correspondiente a este torneo entre el Betis y el Imperial.

Los héroes hicieron una primera parte preciosa, marcando en ella dos tantos, el primero fué conseguido por Polop y el segundo por Marquina.

Al poco de empezar el segundo tiempo los imperialistas consiguieron su único tanto, en un corner muy bien lanzado por Castell y que Villaplana de un bonito cabezazo metió el balón en la red. Después ambos equipos se dedicaron a jugar algo duro, hasta los diez últimos minutos en que el Imperial se empleó a fondo y dominó a sus contrarios, pero a pesar de ello la victoria correspondió al Betis por el tanteo de 2 a 1.

Murcia tuvo un arbitraje acertado. LA UNIÓN LEVANTINA VENDE A LA FERROVIARIA

Antes del encuentro Betis-Imperial se disputaron una Copa donada por este último, los equipos Ferroviaria y Unión Levantina F. C., partido que había despertado mucho interés, por haber despertado ambos el domingo anterior al jugarse un trofeo regalado por el Betis.

La primera parte fué de franco dominio de los levantinos, practicando su delantera peligrosos avances, que fueron rechazados por la defensa unas veces y otras por el guardameta.

El único tanto del encuentro fué marcado admirablemente por Casimiro, en una bonita jugada; al poco de empezar el segundo tiempo, los ferroviarios, después de este tanto, se dedicaron a jugar algo sueltos, en vi-

### Mitin de Izquierdas en Segovia

Segovia.—En el teatro Juan Bravo se celebró un mitin de izquierdas en el que tomó parte el exministro señor Casares Quiroga.

Casares atacó a las derechas y tuvo elogios para la labor desarrollada por las Cortes constituyentes.

Negó que el movimiento de Octubre fuera contra la República.

Dirigió ataques a las actuales Cortes, calificándolas de anti-republicanas.

Terminó afirmando que las izquierdas acatarán los resultados electorales de la lucha venidera, CONFERENCIA DE PESTAÑA

Alicante.—En el Teatro Municipal pronunció una conferencia el

Este dijo que no se unió a los socialistas, porque estima más conveniente una actuación paralela e independiente.

Se mostró contrario al procedimiento de violencias en las calles.

### UN ACTO TRADICIONALISTA

Barcelona.—En el monasterio de Poblet se celebró un acto tradicionalista.

Asistieron millares de personas, pronunciando discursos varios diputados.

Hizo el resumen Javier en Fal, jefe de las organizaciones de toda España

de la imposibilidad de vencer a sus contrarios.

Y con la victoria de los levantinos por 1-0, consiguieron estos llevarse el magnífico Trofeo donado por el club carmelitano.

La Ferroviaria se presentó reforzada con jugadores del Imperial y de otros clubs.

La Unión Levantina alineó a Vidal; Martí, Martí; Miguel, Luis, Zaragoza; Casimiro, Teche, Joséito, Pincho y Monerri.

Arbitró con acierto Cascales.

### DE TRIBUNALES

### Elección en el Colegio de Abogados

El domingo tuvo lugar en el Colegio de Abogados la anunciada votación para elegir Decano, Diputado primero y Secretario Contador.

Tomaron parte en la votación unos noventa abogados, resultando reelegidos por gran mayoría, para los cargos de Decano y Secretario respectivamente don Pedro Baró Sánchez y don Salvador Martínez-Moya.

Para el cargo de diputado primero que ocupó en vida don Vicente Liverra, fué elegido por una lucida votación don Luis Llanos Jiménez.

Nuestra enhorabuena a los prestigiosos elementos elevados a los cargos de la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados a los que cabe esperar una labor acertada y brillante.

### Los juzgados de 1.ª instancia

Desde hace unos días han quedado instalados los juzgados de primera instancia en el Palacio de la Audiencia, del Piano de San Francisco se han realizado algunas obras de ornato.

La Alberca

Excursión Escolar

(Cuentos por los niños)

Con el fin de sacar a los niños del recinto de la Escuela...

Salimos de La Alberca a las 8.35 de la mañana...

En esta hermosa población entramos al Parque Nacional de las palmeras...

Dejamos el museo y pasamos a la población, recorriendo las calles de las Ramblas...

A las seis regresamos y llegamos a La Alberca a las nueve y media de la noche...



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Fue un día para nosotros de gran alegría y aprendizaje.

Antes de terminar queremos en nombre de todos los niños excursionistas...

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.-17 PROGRAMA PARA HOY A las 13:30: Emisión de Sobremesa...

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS de la señora Doña Bárbara Andreu Gullen y de la de su esposo Don Francisco Ayuso Bonnemaison

BODA

El jueves día 30 en la Iglesia parroquial de San Andrés de esta ciudad...

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch en casa de la novia...

1.000 pesetas mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones...

Las tragedias del alcohol

Cuatro amigos embriagados entablan sangrienta lucha

Dos de ellos resultan gravísimamente heridos

El domingo ocurrió un trágico suceso en las proximidades de Zaramora...

Boletín Religioso

JUNIO-1935 Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento.

SANTORAL Día 4 Martes.-San Francisco Caracciolo y Santa Saturnina. VELA Y ALUMBRADO Se descubre a las ocho de la mañana...

Un ex diputado dispara contra el presidente uruguayo Sr. Terra

Y la escolta, hiere de gravedad al agresor El presidente resulta levemente herido

Montevideo.-Cuando el presidente de la República, Gabriel Terra, se dirigía a las carreras de caballos...

Nueva York.-Llegó el «Normandie», el cual invirtió cuatro días, tres horas y dos minutos.

ROMA.-Se produjo un nuevo incidente entre italianos y abisinios, por haber atacado estos el frente italiano de Somalia.

En Q. uetta se han repetido los movimientos sísmicos. Se lleva retirados tres mil muertos. Entre los escombros quedan treinta mil cadáveres.

PARÍS.-El martes leerá el Gobierno la declaración ministerial ante la Cámara. Comprende el aplastamiento de la especulación...

LA CATALANA

Table with 5 columns: Años, Primas, Insumos indemnizados, Reservas de riesgos en curso, Reservas patrimoniales

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1935

Contra el frío y la humedad SOLAMENTE C.A.F. BRUGAROLAS

GUIA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández Cirujano del Hospital Provincial. Dr. Romero Elorriaga Especialista en Garganta, Nariz y Oído.

Dr. A. Bernal Espinosa Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Dr. J. López Alemán Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.

Dr. Francisco Giner De los hospitales provincial y Cruz Roja. Dr. Angel Martín Fernández Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz, Oído...

Imposible toda duda DESPUES de haber oido los nuevos modelos Pilot de 5, 6 y 8 válvulas

# El Tiempo

LOS PARTIDOS DE FUTBOL DEL DOMINGO

## El Sevilla empata en Madrid con el Athletic

(POR TELÉGRAFO)

Madrid. — El Athletic y el Sevilla empataron a dos goles. Lfuente se lesionó al principio y volvió a salir resultando después con la fractura de la tibia y el peroné. También resultó lesionado Chacho. Se jugó con gran violencia, protestándose el arbitraje de Steinhorn. Sevilla. — El Betis empató a un gol con el Sabadell. Barcelona. — El Levante empató a dos con el titular. Zaragoza. — El Osasuna venció al equipo local por tres a uno.

### EL CAMPEONATO SUPERREGIONAL

La Federación Española ha determinado que el grupo superregional Murcia-Valencia-Andalucía, quede constituido por el Valencia, Levante, Gimnástico, Hércules, Murcia y el ganador de un torneo que se jugará entre el Eliche, el Cartagena y el Spor de la Plans.

**DISPESIA**  
**DOLOR DE ESTÓMAGO**  
**ACIDEZ**  
**VÓMITOS**  
**INAPETENCIA**  
**DIARREAS**  
**DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO**

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Se absorbe con este famoso medicamento. Evadga en frasco y se controla pronto por el colorado como más ligero sabor y su aroma, verificándose de seguir con un vaso.

La actuación de la policía

## Es detenido el coautor de la agresión a los guardianes de prisiones en Madrid

(Por telegrafo)

Madrid. — Ha sido detenido Jerónimo Casado, de 22 años de edad, coautor del asesinato de los guardianes de prisiones, hecho ocurrido en la calle de Blasos Ibañez.

Cuando la policía intentó detener al criminal éste quiso sacar una pistola que le fue arrebatada por los agentes.

El detenido declaró que fue el alquilador del taxi, que utilizaron los asesinos, pero que se quedó en el interior del coche. Mientras los compañeros asesinaban a los guardianes.

Jerónimo es afiliado al comunismo.

### HALLAZGO DE ARMAS Y DETENCIONES

Con motivo del hallazgo de armas en una peluquería se practicó un registro en el taller de armería de la Cuesta de Santo Domingo.

Fueron encontradas sin las condiciones legales, cincuenta pistolas y siete revolvers, tres machetes y un rifle.

Se detuvo al encargado de la armería y a un oficial.

## Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 80.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fernán Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banca.

### TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

### I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista. . . . . 150 por 100 anual  
II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. . . . . 8 por 100 anual

B) Imposiciones  
Imposiciones a plazo de 3 meses. . . . . 3 por 100  
Imposiciones a seis meses. . . . . 3'80 por 100  
Imposiciones a doce meses o más. . . . . 4 por 100

Regístran para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en ésta norma para las imposiciones a plazo.

## Necrológicas

### Entierro

A las diez de la mañana del domingo desde la Iglesia parroquial de San Antón se verificó el entierro del que fué nuestro querido amigo el prestigioso y conocido industrial de esta plaza don Pascual Ponce Martínez, que gozaba de las estimaciones y los afectos de numerosos elementos que tuvieron la satisfacción de constatarse entre sus amistades.

El acto constituyó una muy sentida manifestación de duelo, asociándose numerosas personas de todas las significaciones y clases y figurando representaciones nutridas del Comercio y de la Industria.

En la Presidencia, con la representación de la familia, vimos a significadas personalidades murcianas.

Al despedirse el duelo en el sitio de costumbre, los familiares del finado recibieron el testimonio de condolencia de los numerosísimos concurrentes.

Dios haya acogido en su seno el alma del señor Ponce Martínez y reciban sus atribuidos: hijos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, la reiterada expresión de nuestra participación en la pena que les agobia.

## La Bolsa

### COTIZACIÓN DEL DÍA 3

Por telégrafo de la noche  
Interior 4 % . . . . . 75 50  
Amortizable 6 % . . . . . 94 50  
Ídem 4 % . . . . . 86 00  
Banco de España . . . . . 592 00  
Tabacos . . . . . 285 00  
Franco . . . . . 48 40  
Libras . . . . . 88 10  
Dollars . . . . . 7 84  
Liras . . . . . 80 50

## Contra la polilla

Adquiera hoy mismo SACO GUARDARROPA «SIEMPREPFINO». El mejor y el de mayor garantía para proteger sus trajes, vestidos o pieles contra los estragos de la polilla, luz y polvo. Exija siempre el Saco Guardarropa «Siemprepfino», único de papel impregnado (patentado). Precio: 150 pesetas.—De venta: «Baza» Murciano.

## Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

### HORTALIZAS

Patatas 0'20; tomates 1'10; bajojos 0'70; pimientos menudos 2'00; pimientos gordos 1'25; bonitos 0'00; chirivías 0'30; nabos 0'00; cebolla seca 0'25; guisantes 0'00; aliochofas 0'50; nabos 0'20; ajos secos 1'25; apto 0'00; cardos 0'00.

### FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'00; peras 0'00; peretas 0'70; albaricoques 0'80; nisperos 0'00; cerezas 0'35; melones 0'00; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 0'00; limones 0'00.

### GÉNEROS DE CUENTA (Doceas)

Calabazas totanera 1'00; Calabazas tiernas 0'70; pepinos 0'80; cebolla tierna 0'80; berengenas 0'00; ajos tiernos 0'50; lechugas 0'90; coles 0'00; coliflores 2'75; rábanos 0'00; acelgas 0'00.

### PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 5'00; Emperador 4'00; Besugo 0'00; Calamaros 6'00; Jibias 0'00; Pulpos 1'80; Gallinas 0'00; Dorada 8'00; Mújol 3'00; Magros 2'50. Bonito 0'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 6'00; Sardina 1'00; Boga 0'00; Jurel 0'00; Boquerón 1'00; Chirrete 0'00. Langostinos 0'00; Gambas 0'00; Almejas 1'80; Lenguaos 0'00.

## Perfumeria Gal

Compre todos sus productos en Baza Murciano

## La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 cabalios

## TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Martes 4 de Junio.—Tarde a las 7.—Noche a las 10 y cuarto Programa Cómico, Revista Paramount en español, y el conmovedor film dramático hablado en español,

## Un secuestro sensacional

Formidable interpretación de Dorothea Wieck y el niño Baby Leroy

Mañana miércoles, los famosos cantantes MARTHA EGGERTH y JAN KIEPURA en la colosal obra Ullim,

## Paso a la Juventud

## Los federales

En Asamblea general de afiliados al Partido Republicano Democrático Federal, de Santiago y Zaralohe, quedó constituido un Subcomité, afecto al Comité Municipal, que lo componen antiguos elementos federales de esta forma:

Presidente, Diego Carmona. Vice, Francisco Carmona Ríos. Secretario, Juan Gonzalez Peñaranda.

Tesorero-Contador, Vicente Herrero Barberán. Vocales, Antonio Marrequin Ferre y Francisco Esteban Espallardo. Vocales-Representantes para el Comité Municipal, Diego Carmona Gómez y Francisco Esteban Espallardo. Presidente Honorario, don Eduardo Barriobero y Herran.

Antes de levantarse la sesión se tomó el acuerdo por unanimidad, de solicitar del Gobierno una amplia amnistía para los presos por delitos sociales y políticos.

## Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS  
Mañana: de 10 a una; días festivos, de 10 a 2.  
Tarde (sólo días laborables): de 3 a 5; verano, de 4 a 6.  
Entrada libre

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS (Antes de la Trinidad).

## REGALAMOS

Preservativo Americano, garantizado durante 5 años, algo sensacionalmente nuevo y de valor incalculable, remitimos muestra GRATIS, enviando 75 céntimos en sellos de correos para gastos de franqueo. APARTADO, 1.087. MADRID.

## Academia de Comercio

Don Federico Díez Puche  
Dirigida por su hijo  
DON ANTONIO DIEZ BUENO  
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.  
JABONERIAS, 14

## EL SOL SANTIAGO MARCOS

AGENCIA DE ENCOMIS y TRANSPORTES A DOMICILIO — D —  
Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.519. Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.854.

## Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO  
Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, núm. 11.  
Fábricas en Viesaya, Zuazo, Luchana, Horrieta y Gabarrilla; en Oviado (La Masjosa); en Madrid, en Sevilla (El Empalmé); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Alicia Moret); y en Lisboa.  
PRODUCTOS QUÍMICOS.—Azúcares Sulfúricos y Oleum, Glicórtico, Nitroco, Glicerina, Sulfitos de Sosa, de Gobre de Ziac de Hierro y Ferrico; Sal común, Cloratos; Barajas Haca Neso; Golas; Materias Colorantes: Colorido; Nitratos; Cloruros.  
ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfitos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Hecorias Orgánicas; Sulfitos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.  
EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvoras de Mina y de Caja; Cartuchos cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Hecorias para caza; Armas, etc. etc.  
Para sellos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MADRID don GERÓNIMO LÓPEZ, calle de Argal 6, teléfono 2850

## De espectáculos

### CIRCO

#### «Un secuestro sensacional»

Paramount, aprovechando el notorial natural que ofrece esta nueva fase del «gangsterismo» norteamericano, ha producido esta película de simple argumento, en la que todo se halla supeditado a la interpretación, magnífica, que Dorothea Wieck ha realizado del principal papel del «film», y a la sorprendente naturalidad con que el «baby» Leroy lleva a cabo su cometido.

Dorothea Wieck triunfa una vez más como dominadora del gesto y da a su simpático «rol» todo el calor emotivo que requiere para transmitir al espectador la emoción del argumento.

El doblaje, deficiente. F. G. I.

## Exploradores de España

### Agrupación de Murcia

#### LAS ACTIVIDADES DEL SABADO

César Martín, presentado por el Comisario Local, da lectura a un emmerado trabajo en el que abarca como tema lo ocurrido a la Armada invencible en tiempos de Felipe II. Aplaudida su interesante conferencia, el Comisario Local hace unos comen arlos de ampliación.

Dos scouts de primera categoría, recitan igual número de poesías morales, y por último, el Comisario Local habla sobre el cercano Campamento de Sierra España y sobre la excursión del domingo, acabando as las actividades del 1 de Junio de 1935.

#### LA EXCURSION DEL DOMINGO

El domingo 2 del actual se celebró excursión por grupos. La tercera categoría, que había de ir a la Contrapareda, suspendió esa excursión por enfermedad de su instructor y se unió a los restantes grupos, marchando al Valle.

Por la tarde se jugó la final del campeonato de Basket-Ball entre los vians Gacela y Reno. La copa se la adjudicó la Gacela si bien con mucho trabajo y por poca diferencia. El regreso se efectuó a las 18'30.

Joaquín Soler Serrano.

## Millones de curados

Pago después del resultado procedimiento fatigante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escríbid: Apartado, 10.040. MADRID.

## Y NO KAEI

—)o(—  
Sigue llamando la atención del público este automóvil fantasma que ha introducido en Murcia «El Bazar Murciano».

El público se estaciona maravillado a las puertas del establecimiento, y termina por adquirir el juguete, convirtiéndose al poco en propagandas del mismo.

Precio seis pesetas; níquelado siete.

## Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10, MADRID.

## Confederación Hidrográfica del Segura

Día 2 de Junio de 1935.

### REGIMEN DE EMBALSE

Pastano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuensanta . . .	108.111.127	359.942
Quípar . . . .	25.180.010	00.00
Talave . . . .	14.818.320	846.550
Fuentes . . . .	8.740.108	00.00
Corcovado . . .	729.458	00.00

Murcia 8 de Junio de 1935.

### Boletín Meteorológico

#### TEMPERATURA DEL AIRE

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 3 de Junio de 1935:

A las 9 de la mañana. . . . . 27,2  
Máxima. . . . . 30,8  
Mínima. . . . . 14,4

#### HUMEDAD RELATIVA

A las 9 de la mañana. . . . . 88 %  
Máxima. . . . . 92 %  
Mínima. . . . . 15 %

#### PRESIÓN ATMOSFERICA

A las 9 de la mañana 755,5 mjm  
A las 0 horas. . . . . 754,6 mjm  
A las 18 horas. . . . . 754,0 mjm

#### PSICROMETRO

A las 9 de la mañana.—Seco: 27,2.  
Húmedo: 17,4. Diferencia: 9,8.  
Humedad absoluta del aire: 9,92 mjm. Punto de rocío 11'1.  
Evaporación: 8'3 mjm.

Viento superior Noroeste.—Viento inferior Noroeste.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.



## EL VIAJE DEL MINISTRO DE TRABAJO

### El Sr. Salmón asiste a un lunch en la Cámara de la Propiedad Urbana y pronuncia un discurso

**En Cartagena, inaugura las obras del Sanatorio-Hospital de Tuberculosos.-Visitas a la Delegación Provincial del Trabajo y al Centro de Acción Popular**

#### El ministro hacia Cartagena

El domingo en el correo y acompañado del Subsecretario de Sanidad señor Bermejillo, de los diputados de la Coda señores Ibáñez Martín y Reverte y de su secretario particular señor Cánovas Pajalte y otros elementos, pasó por la estación de Murcia con dirección a Cartagena, el ministro de Trabajo don Federico Salmón.

A la estación de Alcantarilla salieron a recibirle el gobernador civil señor Rodríguez Soriano, Jefe de la Comandancia de la guardia civil señor Brotóns y Secretario del Gobierno señor Clemenof. En dicha estación estaban las autoridades de aquella villa y numeroso público, tributándosele un cariñoso recibimiento.

#### En la estación de Murcia

También en la estación de Murcia se hizo al ministro un recibimiento efusivo, acudiendo todas las autoridades, muchos elementos de Acción Popular y un público numerosísimo que vitoreó y aplaudió con entusiasmo al ministro de Trabajo.

A la salida del correo se repitió la manifestación de simpatía al señor Salmón.

#### En las estaciones del trayecto

En todas las estaciones del trayecto salieron numerosas comisiones y las autoridades a saludar al ministro a su paso por Cartagena, destacando mucho el homenaje de cariño que se le rindió en la estación de Alcantarilla.

#### La llegada a Cartagena

A la hora señalada llegó el correo a Cartagena, cuya estación se hallaba invadida de público que recibió con entusiasmo al ministro de Trabajo. También se encontraban allí las autoridades civiles, militares y de Marina que cumplimentaron al señor Salmón, a quien también acompañaban desde Murcia los señores gobernados civil y teniente coronel de la Benemérita.

#### Recepción en el Ayuntamiento

Desde la estación, el ministro y el Subsecretario y acompañantes marcharon directamente al Ayuntamiento, en donde se verificó una recepción que resultó muy brillante en honor del ministro de Trabajo.

#### Inauguración de las obras del Sanatorio

Terminada la recepción los señores Salmón y Bermejillo, en unión de las autoridades se trasladaron a Canteras, en donde tuvo lugar la inauguración de las obras del Sanatorio-Hospital para tuberculosos, acto que estuvo concurridísimo de público. El señor Salmón inauguró los trabajos y a continuación pronunciaron discursos el Alcalde de Cartagena, el Subsecretario de Sanidad y el ministro de Trabajo, siendo todos muy aplaudidos.

#### Visita a la Caridad

El ministro después de la inauguración de las obras se trasladó a la Iglesia de la Caridad, asistiendo a una misa que se celebró y depositando el señor Salmón un importante donativo para el sostenimiento del benéfico centro.

#### Banquete al ministro

En un importante hotel de Cartagena fué obsequiado a mediodía el señor Salmón con un banquete al que asistieron las autoridades y numerosos elementos de la vecina ciudad.

El acto resultó muy simpático.

#### En Acción Popular

Terminado el banquete el ministro marchó al centro de Acción Popular en donde fué recibido cariñosamente, siendo aplaudido y vitoreado.

#### Regreso a Murcia

A las seis y diez de la tarde llegó a Murcia de regreso de Cartagena el ministro de Trabajo y sus acompañantes.

A la salida de Cartagena y en un buen trecho le siguieron numerosos automóviles, ocupados por elementos de aquella ciudad para despedirle.

De Murcia salió a recibir al señor Salmón una gran caravana de automóviles ocupados por elementos de esta ciudad. Más de un centenar de automóviles formaban la caravana que acudió a recibir al ministro a la Venta de la Virgen, deteniéndose breves momentos el señor Salmón para saludar a sus numerosos amigos, políticos y particulares y organizándose la comitiva hasta Murcia.

#### El ministro en la Cámara de la Propiedad

Poco después de las seis de la tarde, acompañado del señor Bermejillo y de las autoridades, llegó el ministro de Trabajo a las puertas del santísimo edificio de la Cámara de la Propiedad Urbana, en donde fué recibido por el Presidente de dicho organismo señor Guillamón Miró y otros miembros de la Junta con el alto personal de la Cámara. También le esperaban allí el alcalde, el Presidente de la Diputación, el de la Audiencia, comandante militar de la Plaza y otras autoridades así como un público numerosísimo que tributó al señor Salmón aplausos y vítores.

Una batería de Artillería con Estandarte y banda de trompetas rindió los correspondientes honores al ministro señor Salmón, revistando éste las fuerzas.

#### Lunch en el Salón de Actos de la Cámara

Luego de los saludos de rigor entre los elementos de la Cámara de la Propiedad Urbana y demás elementos que allí se congregaron, tuvo lugar el anunciado lunch, que la Cámara ofreció al ministro de Trabajo, cuyo agasajo se verificó en el magnífico Salón de Actos del santísimo edificio, que adquirió la Cámara y que ha reformado y embellecido con muy buen gusto. El motivo de la visita del ministro era la inauguración oficial de las obras del local de la Cámara.

El lunch, servido de excelente manera por la Confitería de Ruiz funes, fué espléndido y exquisito.

#### Presidencia y concurrentes

La Presidencia del acto estaba formada en la siguiente forma:

Señor ministro de Trabajo, a la derecha el Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, don José María Guillamón, a la izquierda el Subsecretario de Sanidad, señor Bermejillo, y a ambos lados, gobernador civil señor Rodríguez Soriano, gobernador militar señor Aguirre, síndico de la ciudad señor Musso, Presidente de la Audiencia señor Bernardo, Presidente de la Diputación señor García Villalba, Delegado de Hacienda señor Cánovas, Delegado de Trabajo señor Sandoval Amorós, teniente coronel de la Guardia civil señor Brotóns, Inspector provincial de Sanidad señor Domínguez, Presidente de los colegios médicos señor Pérez Mateos.

Asisten los diputados a Cortes, señores Virgill, Reverte, Ibáñez Martín

y Martínez Moys; jefe de las fuerzas de Asalto, señor Bariso, comisario jefe de vigilancia; Inspector de Trabajo, señor Payá; Presidente de la Cámara Agrícola, señor Ordoñez; miembros de la Cámara de la Propiedad Urbana, señores Ayuso Miró, Torres de Parada (don Jerónimo), Albaladejo Cerdán, Tepia Briz, Sánchez García, Bernal Gallego (don Jesús), García Martínez, Barberán Carravos, Martínez García (don Ramón), Luna Escolar, Llorca, Asensio Illán, Guillamón Saorín, vocales copropietarios y presidente de la Cámara de Comercio don Joaquín Cerdá Vidal, don Francisco Flores Guillamón, don Adrián Vides Guirao, Presidente del Casino don Pedro Baró, doctor Meseguer Pardo, Secretario de la Cámara señor Martínez Marín-Baldo.

Por la Liga de Propietarios, don José María Hilla y don Agustín Escribano; señores Romero Elorriaga, López Ferrer Moreno, Pasaual del Riquelme (Alfonso y Antonio), don Domingo Abellán, señores Zayas y Jover, y elementos que acompañaban al ministro.

También concurren representaciones de los tres periódicos diarios. El fotógrafo Vidal tiró varias placas del acto.

#### Ofrecimiento del señor Guillamón

A la hora del champagne hace uso de la palabra el Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, señor Guillamón Miró, quien dice que es la primera vez que un ministro del Trabajo viene a Murcia, desde que está constituida la Cámara de la Propiedad, congratulándose mucho que este primer ministro del ramo a que la Cámara pertenece, sea un diputado por la provincia como el señor Salmón, que tanto se ha interesado por nuestras cosas.

La Cámara acudió gustosa a invitar a este homenaje al Ministro de Trabajo, como oferta de consideración. En nombre de la sufrida clase de propietarios, se complace en hacer ante el ministro, sostentamiento a la Ley, congratulándose así mismo en ofrecerle colaboraciones sinceras para cuanto pueda beneficiar los intereses generales de la Patria.

El señor Guillamón fué muy aplaudido.

#### Discurso del señor Salmón

Después se levantó a hablar el Ministro de Trabajo que fué acogido con una entusiasta ovación ofrecida por todos los concurrentes puestos en pie.

Comenta el Ministro diciendo: Agradezco a la Cámara y a su digno Presidente el señor Guillamón, el afecto y la consideración con que me honra, ofreciéndome este agasajo. Este no es por mis merecimientos, sino por los afectos de los murcianos. Desde 1923 que vine a Murcia, aquí he pasado lo mejor de mi vida y en Murcia, sin duda alguna tengo mi corazón. Casi toda mi vida la debo a Murcia, mi formación de hombre, aquí la hice, mis hijos y mi esposa son de Murcia. Soy de Murcia por el corazón y quiero ser murciano para seguir amando a Murcia y trabajar por ella. (Muchos aplausos).

Para desmentir ciertas campañas, queda demostrado que soy murciano aun sin haber nacido aquí y mi afecto y mi cariño por esta tierra se encaminarán a darle todo cuanto ella se merece por los valores que encierra, por su riqueza incomparable y a cuya tierra España debe rendirle la justicia que le corresponde.

Aceptó gustoso el ofrecimiento de colaboración que el señor Guillamón me hace en nombre de la Cámara de la Propiedad, ya que esta es necesaria e indispensable para la obra patriótica de reconstrucción de España y porque el Gobierno necesita de las cooperaciones del capital para desarrollar los planes sociales que le animan en beneficio de todos. Sin la propiedad sin el dinero, no puede hacerse nada y se necesitan esas colaboraciones brindadas al ministro de Trabajo, dando a la propiedad el sentido moderno de nuestros días y pagando vosotros, los propietarios, con generosidades los odios de las gentes humildes que os rodean para ganar su cariño y para que ellos puedan un día expresaros o reconocer el agradecimiento que hoy se resisten a reconocer. Mientras yo sea ministro ha de respetarse la propiedad de una manera rotunda y firme. Yo pido a los propietarios que tengan un sentido moderno de la propiedad y aseguro que esta será eterna si cumplen los deberes sociales y más ahora en estos momentos, produciéndose como hondos sacrificios y gestos de viva cordialidad. A cambio del odio, dad a los obreros generosidades y conseguireis encausarlo hacia el amor, la justicia y la gratitud.

Para hacer región y para hacer Patria, todos me tenéis a vuestra disposición completa. Y así haremos un bien a España y a la República.

El señor Salmón fué ovacionado.

#### En la Delegación del Trabajo

Terminado el acto de la Cámara de la Propiedad, que resultó magnífico, el ministro, acompañado de las autoridades, se dirigió a la Delegación Provincial del Trabajo para visitar sus dependencias. Hasta la puerta de la Cámara salieron a despedirlo, todos los miembros de la Junta con su Presidente señor Guillamón.

En la Delegación del Trabajo, hasta donde llegó acompañado del Delegado señor Sandoval, fué recibido el ministro por el personal todo de aquel departamento. Visitó el ministro todas las dependencias, eligiéndolas, pasando luego al despacho del Delegado, en donde se hallaba reunido todo el personal.

El señor Sandoval dirigió cariñosas palabras de salutación al ministro, haciendo la presentación de los funcionarios.

A continuación habló brevemente el ministro, congratulándose de la visita y afirmando que el Ministerio de Trabajo quiere que cada Delegación provincial sea una justa prolongación del Ministerio y para desenvolver la obra de éste y la del ministro, es criterio suyo y también del departamento que los funcionarios del Trabajo han de estar alejados de toda secta y de toda clase de organizaciones que vayan en contra de la paz y del orden que con las normas que España necesita para lograr su reconstrucción y su engrandecimiento.

Mientras se trabaja con lealtad y mientras no se realice labor que pugne con las normas serenas que impone el Gobierno, todo funcionario de las dependencias de Trabajo, puede estar tranquilo pero en cualquier caso que ello no se cumpla: el Ministerio alejará de su seno a quienes entorpezcan su obra.

Ahora a trabajar con entusiasmo y sinceridad para levantar a España hasta el lugar que merece.

El señor Salmón fué aplaudido.

#### En Acción Popular

De la Delegación del Trabajo, el señor Salmón acompañado de su secretario, Jefe provincial y local de Acción Popular y numerosos amigos y correligionarios, se dirigió a pie al domicilio social de Acción Popular, en la Trapería.

Se le hizo un cariñosísimo recibimiento y en los locales del partido fué saludado por comisiones nutridas.

#### El ministro a Madrid

A las nueve y cuarto de la noche, en el correo marchó a Madrid el ministro, acompañado del señor Bermejillo, del señor Cánovas y demás elementos que llegaron con él.

En la estación se hallaban las autoridades, numeroso público, elemen-

## Fiesta de aviación en el aerodromo de Barajas

### Un autogiro aterriza sobre una sábana colocada ante la tribuna presidencial

Por telégrafo

Madrid.—El domingo se celebró en el aerodromo de Barajas la anunciada fiesta de aviación.

Asistieron Alcalá Zamora, Llerroux, Gil Robles, Royo Villanova y las autoridades.

Acudieron millares de personas y se exhibieron las avionetas de construcción nacional.

Evolucionaron varios autogiros, haciendo descensos verticales, entre las ovaciones del público.

Uno de los autogiros aterrizó sobre una sábana colocada ante la tribuna presidencial.

Luego se celebraron carreras de avionetas y ejercicios de lanzamiento de humo para ocultación de los aparatos.

Desde el espacio se lanzaron ocho paracaidistas, uno de los cuales, el capitán Nemesio Alvarez, fué arrastrado por el viento sufriendo ligeras lesiones.

El número más espectacular fué el de varios aparatos que maniobraron atados entre sí.

Finalmente tuvo lugar una competición entre el bimotor «Douglas» y dos aviones de caza, luchando éstos entre sí.

La fiesta terminó con diversos ejercicios acrobáticos, verdaderamente emocionantes.

Los aviadores fueron ovacionados.

Los abundantes de Acción Popular e incluso de la sección femenina, tributándose al señor Salmón una despedida en extremo cariñosa.

Al arrancar el tren sonaron muchos vítores y aplausos en obsequio al señor Salmón.

Este, antes de partir el correo, expresó su agradecimiento por las manifestaciones de afecto y simpatía de que había sido objeto.

#### Juventud estudiosa

—(C)—

Con brillantes calificaciones ha terminado el segundo año de Bachiller el estudioso niño, alumno del Colegio de la Merced, Antonio Pajante Molina, hijo de don Antonio Pajante Gomaris y doña Carmen Molina Estrada.

Ha obtenido matrícula de honor en la asignatura de Derecho Canónico en esta Universidad el aventajado estudiante, don Pascual Mirín Pérez.

En este Instituto ha obtenido notas sobresalientes en el 5.º año del Grado, la señorita Micaela Guardiola Torres.

También en esta Escuela Profesional ha terminado con notas sobresalientes el Peritante Meroantill, la bella señorita Carmen Parras Martín.

Reciban nuestra enhorabuena los aplicados jóvenes y sus respectivas familias.

#### TAURINAS

#### Presentación en Murcia del gran espectáculo «Universal»

El próximo domingo se presentará en nuestra Plaza de Toros el famoso espectáculo «Universal» que dirige el gran Llapisera.

Se trata de un verdadero acontecimiento artístico, pues en el conjunto, formado por verdaderos «asas» creadores de ingeniosos y variadísimos trucos y números regocijantes, figuran artistas tan destacados como el genial Harry Fleming de fama universal y único en su género.

Y es de advertir que en este singular espectáculo, lo gracioso y grotesco va unido íntimamente a exhibiciones de arte exquisito del más alto valor estético, ofreciendo ello un tan singular y agradable contraste que deja una huella de inolvidables recuerdos en el ánimo del espectador.

No obstante lo costoso que resulta su presentación la Empresa, en su ánimo de que esté al alcance del público en general ha fijado unos precios verdaderamente populares, o sea el de 3 pesetas la entrada general y 1.50 medias entradas para señoras, niños y militares.

ALALIMÓN

#### EL SR. OBISPO

El domingo en la mañana salió en auto el Excmo. Prelado para Albaladejo a girar la visita pastoral y administrar el Sacramento de la Confirmación en aquel Arciprestazgo.

Le acompaña en su sagrado Ministerio de Secretario de visita el M. I. señor don Ceferino Sandoval Amorós, Canónigo de esta S. I. Catedral.

El próximo domingo festividad de Pentecostés, celebrará de Pontificio en aquella capital.

#### El ex-ministro Sr. Maura, ha estado en Murcia

Para asuntos particulares, llegó el domingo por la tarde a esta capital el exministro de la Gobernación don Miguel Maura, quien venía acompañado de su hijo, del ex-gobernador de esta provincia señor Borrero, diputado por Orihuela señor Martínez Arenas y amigo íntimo de Salamanca señor Czrzila.

En Cieza fué recibido por varios correligionarios amigos de Murcia entre ellos los señores de la Peña (don Gaspar) y Gomez Castañón, deteniéndose en aque'la población brevemente y recibiendo la visita de bastantes amigos.

También se detuvo en Abarán, en donde igualmente le saludaron numerosos amigos y correligionarios, siendo obsequiado con un refresco en casa del señor Gomez.

A las seis de la tarde aproximadamente llegó a Murcia el Jefe del partido republicano conservador, hospedándose en el Victoria. Numerosos elementos que siguen su política, acudieron a saludarle, conversando con él largo rato. También desfilaron por el Victoria para saludar al señor Maura y también al señor Borrero, bastantes personas de distintas significaciones que sienten afecto y simpatía por el que fué dignísimo gobernador de de esta provincia, en la que dejó un grato recuerdo.

Por la noche en el Olimpia el señor Maura fué obsequiado por sus correligionarios con una comida que tuvo carácter de intimidad, acto que resultó tan cordial como simpático.

Ayer a mediodía el señor Maura salió para Madrid una vez resuelto los particulares asuntos que le trajeron a Murcia, marchando muy satisfecho de su breve estancia en esta y de las atenciones que sus amigos le prodigaron.

Los periodistas, al conocer que estaba en Murcia el Jefe del partido Conservador republicano, acudieron a saludarle requiriéndole para que hiciera declaraciones políticas a lo que el señor Maura se negó por estimar que en estos momentos no era oportuno.